

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljtyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

A helyzet a radikálisok és demokraták között kompromisszummal elsimul.

Beograd, jul. 20.

A politikai élet még tegnap is teljesen Davidovity Ljuba vasárnap-i beszédének a hatása alatt állott. A demokrata-pártban régóta lapangó elégedetlenség ezzel kipattant és most már csak egyenesen a gyógyulás felé vezető ut az, amelyre térni lehet.

Ennek az egyenes következménye az, — politikai körök véleménye szerint — hogy Marinkovity külügyminiszter leutazott a miniszterelnökhöz Szkopljéba.

Utazásának kétségtelenül az a célja, hogy a miniszterelnökkel valamilyen kompromisszumban állapodjon meg, amellyel a függő kérdések végérvényesen eldöntetők volnának.

A demokraták részéről azt állítják, hogy ők változatlanul csak azt követelik a radikális-párttól, amit kormányba lépésük alkalmával kértek és pedig a tisztviselői kar részleges leváltását, ami nem pártérdek, hanem egyenesen az ország érdeke.

Tegnap Setyerov Szlavkó dr., a demokraták egyik vezére, nyilatkozott a helyzetről és kijelentette, hogy Davidovity vasárnapi beszéde csak figyelmeztető akart lenni, mert egyes helyeken a rendőrhatalóságok túllépték hatáskörüket. A demokraták nem szeretnék, ha Makszimovity metódusát alkalmazná a kormány.

Marinkovity lement Szkopljéba és egész bizonyos, hogy a függő kérdések megfelelő elintézésére meg fogja találni a módot, úgyhogy a kormányban lévő két párt között a zavartalan harmónia helyre fog állni.

Szkoplje, jul. 20.

Marinkovity külügyminiszter, a ki leutazott Szkopljéba, hogy Vukicssevity miniszterelnökkel találkozhassék a két pártot érdeklő függő kérdések elintézésére, a miniszterelnökkel Leszkovác és Vladiesin Han között találkozott. Együtt utaztak aztán Szkopljéba és

három óra hosszat tartó konferencián teljesen tisztázták mindazokat a kérdéseket, amelyek a radikálisokat és a demokratszka zajednicát érdekelték, úgyhogy a

teljes megegyezés létrejött azokra a kérdésekre vonatkozólag, amiket Davidovity beszédében érintett.

Egy radikális képviselő, aki Vukicssevity kíséretében tartózkodik, kijelentette Davidovity beszédéről, hogy túlzott fontosságot tulajdonítanak neki. A beszéd választási agitációnak készült és jól be is vált, mert ime sokat foglalkoznak vele.

Marinkovity újságírók előtt nyilatkozva kijelentette, hogy Davidovity beszéde csak

másodsorban érdekelheti a miniszterelnököt. Hiszen ha a demokrata-párt vezérének valami nem tetszik a kormány működésében, ott vannak a demokrata miniszterek, akiknek az útján meg lehet találni a szükséges jogorvoslatot. A miniszterelnök és a demokra-

ta miniszterek között nincs nézeteltérés, tehát nincs értelme, hogy Davidovity beszédéből kérdést csináljanak. Kormánykriszról tehát szó sem lehet.

Vukicssevity miniszterelnök tegnap este Szkopljében nagy népgyűlést tartott, amelyen foglalkozott Davidovity beszédével is.

Sajnálkozásának adott kifejezést azon, hogy a koalícióba tartozó pártvezér tehetett ilyen kijelentéseket — de minthogy konkrét eseteket nem hozott föl állításai bizonyítására, úgy ez nem érdekelheti a kormányt közelebbről.

Bécs újra teljesen nyugodt.

Egybehívták az osztrák nemzetgyűlést. — A forradalom bolsevista agitáció műve volt.

Bécs, jul. 20.

A kórházakban fekvő ötszáz súlyos sebesültből tegnapra ismét meghalt hat, úgyhogy a halottak teljes száma kilencvenre emelkedett.

A forrongás polgári áldozatainak temetését a polgármesteri hivatal rendezi és szerdán délután tartják meg. Az uccai harcokban elesett rendőrök temetése csütörtökön lesz.

A polgármesteri hivatal mindent megtett, hogy a temetés a legnagyobb rendben folyjon le és a még izgatott kedélyeket lehetőleg ne ingereljük. A teljes rendőri készenlét kivonul, a katonaság és polgárőrség készenlétben áll a kaszárnyákban.

A temetőbe csak a halott közvetlen hozzátartozói és a szakszervezetek delegáltjai mehetnek el.

Az áldozatok temetések az összes ipari üzemekben egy negyed óráig tartó munkaszünetet tartanak.

A forradalom szervezett kommunista akció volt.

A rendőrség a forradalmi incidens előzményeinek kutatása közben megállapította, hogy már a somfalvi ítélet meghozatala előtt, a per tárgyalása alatt kommunista agitátorok járták be a nagyüzemeket és a Rote Fahne kommunista lap nevében tüntetésre szólították őket az uccára.

A rendőrség alapos gyanúkok alapján letartóztatta a Rote Fahne egész szerkesztőségét és megállapította, hogy idegen államból származó propaganda pénzzel dolgozott és hogy

az általa kezdeményezett mozgalom szabályszerűen megszervezett akció volt, amelyet az orosz internacionále nemcsak szellemileg, de anyagilag is támogatott.

Bécs újra normálisan néz ki.

Bécs képe visszanyerte normális külsejét. Seypel kancellár a helyzet abszolút ura, bárha a szocialista

agitáció megkísérli a helyzete gyöngetését, így például röpcédulákkal arra hívta föl a munkásságot, hogy sztrájkoljanak a forradalom áldozatainak temetésekor.

A Seypel-kormány képtelen nagy feladatok megoldására.

Az olasz sajtó szokatlanul élesen foglalkozik a bécsi forrongással, a melyet egyedül a gyöngye keresztény szocialista kormány rovasára ír.

Ez a kormány képtelen nagyobb feladatok megoldására — írja a Giornale d' Italia. Egy év múlva, ha így marad továbbra is minden, vagy bekövetkezik a csatlakozás Németországhoz, vagy beköszönt a bolsevizmus. A bécsi szocializmus arcáról már leesett az álarc — a kommunista szellem rejtőzik mögötte.

A Liberté azt modja a mozgalomról, hogy Bécsben egy céltudatosan megszervezett szocialista-kommunista forradalom játszódott le.

A zavargások hatása pénzügyi téren.

A zavarok pénzügyi téren is erősen éreztetik hatásukat. A bankkamatlábakat 6-ról 7 százalékra emelték föl.

Kienböck pénzügyminiszter kijelentette, hogy meg van róla győződve, hogy Ausztria zavartalanul megkapja továbbra is eddig élvezett külföldi hiteleit. Kétségtelen, hogy a forradalom sokat ártott az államháztartásnak a külföldön is.

A forradalom okozta kár hozzávetőleg meghaladja a 30 millió sillinget. A leégett igazságügyi palota felépítésére nincs meg a megfelelő fedezet és így hivatalait ideiglenesen a volt Osztrák-Magyar Bank épületében helyezik el.

A rendőrség harca az új polgárőrséggel.

A rendőrség és az új polgárőrség között hatásköri túllépések miatt már most napirenden vannak az összekülönbözések.

Hetvenöt kommunistát tartóztattak le.

A rendőrség a forradalom okai után nyomozva, negyven kommunistát tartóztatott le, akiknek tulnyomó része külföldi: főleg orosz és bolgár.

A rendőrség az eseményeken okulva, páncélautókkal és gépfegyverekkel szereli föl rohamlegénységét. A forradalom arra is rávezette a hatóságokat, hogy a szocialista szervezetek valamilyen titkos fegyverraktárból szerelték föl a munkásságot.

Az összes letartóztatott kommunisták száma egy esti jelentés szerint 75. További letartóztatások azonban várhatók.

A rendőrség háromszáz egyén ellen indít eljárást zendülés büntette címén.

A rendőrség egyes tisztviselői ellen ugyancsak ezen alkalommal fegyelmi eljárást indítanak.

Az első vonat üresen futott Bécsbe.

Az első magyar vonat Bécsbe ugyszólván üresen érkezett meg, mert az utasok egyrésze még nem tudott a vonat indulásáról. Másrészt a közönség még nem bízott a kedélyek teljes lecsillapodásában.

Kik a bünbakok?

A nagynémetek bizalmukról biztosították a kormányt és az egész eseményért Seitz főpolgármestert teszik felelőssé, akinek az erélytelen magatartása mérgecsütötte el a helyzetet.

A szociáldemokraták viszont Polák és Bauer rendőrfőtanácsosok elmozdítását követelik, mint akik az egész vérontást kiprovokálták.

Julius 25-ikére egybehívták a nemzetgyűlést.

A szociáldemokrata képviselők szövetsége Niklashoz, a nemzetgyűlés elnökéhez levelet intézett, amelyben a házszabályok rendelkezései értelmében kéri, hogy július 25-ikén, hétfőn délután 3 órára hívja össze a nemzetgyűlést. Az elnök a beadvány alapján intézkedett a nemzetgyűlés összehívására.

Tekintettel arra, hogy most már nem látszik szükségesnek, hogy a parlament épületét továbbra is a szövetségi katonaság osztagai őrizték, a kormány elrendelte azok visszavonását.

Politikamentes hadsereget és a sztrájkjog megszüntetését kívánják a gráci kereskedők.

A „Grazer Tagespost” tegnapi száma szerint, a gráci kereskedőtársadalom azt kívánja, hogy teljesen mentesítsék a politikától a hadsereget, csendőrséget és rendőrséget, szüntessék meg a sztrájkjogot és hozzanak törvényt a zavargások esetére szóló kártalanításról.

A vidéken mindenütt nyugalom volt.

A lapok vidéki jelentései szerint, a nyugalom a véres napok alatt sehol sem zavarták meg. Ez áll Bécsujhelyre is.

A külföld részéről semmiféle demars nem történt.

Az utóbbi napokban szárnyra kelt különböző híresztelésekből néhány bekerült az újonnan megjelenő lapokba is.

Hivatalos helyen fontosnak tartják pld. annak a megállapítását, hogy a külföldi követek részéről semmiféle demars nem történt, hogy az angol követ — aki egyébként nem is tartózkodik Bécsben — nem bocsájtott rendelkezésre cseh katonaságot és hogy a szövetségi kancellári hivatalban a diplomaták nem tartottak éjjeli értekezletet, mégkevésbé közös megbeszélést a miniszterekkel és pártvezérekkel. Semmiféle éjjeli minisztertanács nem volt, a miniszterek és pártvezérek között se folvt éjjeli megbeszélés.

Seypel kancellár győzelme — a szocialisták veresége.

A párizsi „Avenir” a bécsi események legújabb fordulatában Seypel kancellár felülkerekedését és a szocialisták leplezhetetlen vereségét látja. A szocialista vezérek kezéből a vezetés teljesen kiesett, még pedig a kommunisták javára, akik most azután, hogy a helyzetet és a látszatot megmentsék, tárgyalásokba kezdtek a kormánnyal. A tárgyalások folyamán a kormány helyzete még jobban megerősödött, mert sikerült meglepetésszerűen, hajón kormányhű csapatokat Bécsbe hozni.

A „Gaulois” szerint a szocialisták azért voltak készek tárgyalni a kormánnyal és különféle engedelmeket tenni, mert külföldi beavatkozástól tartottak.

A „Figaro” Austro bolchevismában bécsi tudósítást közöl, amelyben részletesen ismerteti a három bécsi jogi doktor, Adler, Bauer és Windt által Ausztriában inaugurált szocializmust, mely a terrort nem rendszeres kínzásokkal, hanem a szervezkedés terrorjával igyekszik megvalósítani.

Az angol sajtó üdvözli Seypelt.

A londoni lapok mind meglepedésüknek adnak kifejezést a bécsi

zavargások szerencsés kimeneteléről. Szerencsét kívánnak dr. Seypel kancellárnak és a kormánynak ahhoz a határozottsághoz, amelyel véget vetettek a zavargásoknak. Mindemellett a szociáldemokrata véderőszövetség fenállása miatt bizonyos aggodalom áll fenn Ausztria jövője tekintetében. Ez a védelmi szövetség ugyanis nagy erőt jelent oly államban, melynek kormánya gyenge, mert nem áll elegendő karantalom a rendelkezésére.

A demokraták megegyeztek a vrsaci listavezetőre nézve.

Vrsac, jul. 20.

A demokrata listára nézve végre megtörtént az egyes frakciók szerinti a megegyezés. Itt ugyanis Georgievity Joca és Mihajlovity Ljuba között nézeteltérés merült föl, amely végül is úgy nyert elintéztést, hogy Mihajlovity Ljuba listavezető lett, míg Georgievity Joca a két legerősebb járást: a vrsacit és beaerkvait kapta.

Sztankovity földmívelésügyi minisztert ünnepélyes külsőségek mellett fogadták Beeskereken.

Beeskerek, jul. 20.

A politikai élet egy nevezetes állomásához érkezett ma Beeskerek városa, amikor falai között vendégül látja Sztankovity Szvetozár földmívelésügyi minisztert és dr. Ninesity Momesilo volt külügyminisztert, akik a radikális-párt felsőbánsági szervezetének kerületi konferenciájára érkeztek meg.

Sztankovity földmívelésügyi miniszter fogadtatása ünnepélyes keretek között történt meg a radikális-párt helyi szervezetének és a hatóságoknak a részvételével.

A miniszter vonata reggel 4 óra 17 perckor érkezett meg a régi állomásra, ahol a miniszteri szalonkocsit lekapcsolták. Reggel fél 8 órakor ment ki az állomásra a hivatalos küldötség, amely a minisztert fogadta. A radikális-párt nevében Beslity Nikola, a folyammérnöki hivatal főnöke, a radikális-párt helyi szervezetének elnöke üdvözölte a minisztert.

Sztankovity miniszter fogadtatására maguk a választók is nagyarányú előkészületeket tettek. Ötven köcsi kísérte a minisztert, a ki ünnepélyes menetben vonult be a városba, egyenesen a radikális-párt helyiségébe, amely a Dungserszki palotában van, ahol egy bizalmasabb jellegű konferencia lesz, amelyen az összes pártelnökök és pártdelegátusok vesznek részt a kerületből.

Ez az előértekezlet 10 óráig fog tartani. Innen azután a vármegye-házára megy a miniszter, ahol a kerületi konferenciát tartják meg 11 órakor, amelyen elvben a felsőbánság radikális választói listáját állítják össze.

Ninesity Momesilo dr. volt külügyminiszter délelőtt fél 11 órakor érkezik autón Beográdból a Noviszád—zsabalji utvonalon. Megérkezése után egyenesen a vármegye-házára megy, hogy résztvegyen a kerületi konferencián.

Lelkes, őszinte örömtől átfutott ünnepéssel fogadta ma reggel Beeskerek közönsége Sztankovity Szvetozár földmívelésügyi minisztert, aki a radikális-párt kerületi konferenciájára érkezett ide.

A régi állomásra már a hajnali órákban érkezett meg a miniszter, aki szalonkocsijában töltötte az éjszakát és akinek üdvözlésére reggel 8 órakor mentek ki a városból a hatóságok képviselői: dr. Alekszjevity Mita kerületi főispán, Miskovity Gyuró központi főszolgabíró, dr. Zupkovity Páve, a tartomány jogi referense és dr. Sztojakovity Bogdán városi főjegyző, polgármesterhelyettes, a radikális helyi szer-

vezet vezetősége, élén Beslity Nikollával, a radikális pártszervezet elnökével és sok száz főnyi radikális pártbíró.

A leszálló minisztert, akit hatalmas ovációval fogadtak, elsőnek dr. Sztojakovity Bogdán városi főjegyző a távollévő Alekszity Bogoljub polgármester helyett üdvözölte meleg szavakkal. Utána Beslity Nikola, a helyi radikális pártszervezet elnöke mondott rövid, de szíves üdvözlőt, majd Jovanovity Bábó nyug. agrárhivatali főnök a mi-

nisztert, mint a Bánság fiát üdvözölte és biztosította az egész bánsági szerbesség szeretetéről és ragaszkodásáról, kérte, hogy a Bánság jogos érdekeit továbbra is viselje szíven úgy, mint eddig tette.

A közel kétszáz kocsiból álló menet, amelyben nagy számban vettek részt a környékbeli radikális szervezetek is, a miniszter kocsija nyitotta meg, aki Beslity Nikola jobbán vonult be az egész utvonalon a lakosság állandó ovációjára között.

Ellentétek vannak Davidovity és a demokrata miniszterek között?

Beograd, jul. 20.

A Vreme értesülése szerint a demokrata miniszterek levelet intéztek Davidovity Ljubához, amelyben kijelentik, hogy nem értenek vele egyet — vasárnapi beszédére vonatkozólag — és ha vissza nem vonja a kormánnyal szemben állított vádjait, kénytelenek lesznek a

konzekvenciákat levonni. Davidovity tegnap egész nap tanácskozott pártbíróival és ennek eredményeképpen elhatározta, hogy tovább folytatja a harcot és ha szükségesnek mutatkozik, úgy a demokrata-párt főbizottságát is egybehívja az ügyek tisztázása és végleges rendezésére.

A román király állapotában minden pillanatban beállhat a katasztrófa.

Bukarest, jul. 20.

A király állapota tegnap óta válságosra fordult, úgy hogy a katasztrófa beállhat minden pillanatban várható.

A parlamentben gyors iramban igazolják a mandátumokat, hogy megalakulhasson, minthogy a király halála után a parlament fogja a hatalmat ideiglenesen átvenni.

Az első európai repülő ma délben startol az ocean átrepülésére.

London, jul. 20.

Courtne kapitány, aki tudvalevőleg az Atlanti-oceán átrepülésére készül, néhány nap óta sikeres próbarepüléseket tartott.

Minthogy az összes előkészületek megtörténtek, Courtne kapitány ma délben indul el a Southampton melletti repülőtérről Newyorkba.

A független demokraták nem társulnak.

Zágreb, jul. 20.

Demetrovity Juráj független demokrata képviselő megcáfolta tegnap azokat a híreket, amelyek a zágrebi sajtóban megjelentek és az ő kolaborációs tárgyalásairól szólnak, amelyeket a demokratszka zajednicával indított volna meg.

A demokrata-párt főbizottsága megerősített hat listát.

Beograd, jul. 20.

A demokrata-párt végrehajtóbizottsága tegnapi ülésén megerősítette azokat a jelölőlistákat, amelyek ellen semmiféle óvás vagy panasz nem érkezett be.

Ezek szerint elfogadták a beográdi, valjevói, piroti, esacsaki, vran-

nevoji kerületek és Beograd város jelölő listáit.

A demokrata-párt felsőbánsági listáját tegnap nyújtották be a velikakikindai törvényszéken.

TÖZSDE

Julius 19.

100 dinár ma

Budapestben 10-04 pengő.
Zürichben 9-13 sv. frank.
Berlinben 7-39 ar. márka.
Bécsben 12-53 silling.
Prágában 59-15 cseh kor.
Bukarestben 302— leu.
Értékpapírok. Magyar Hitel 89-40,
Olasz Bank 68-50, Pesti Hazai 239,
Ganz-Danubius 205, Ganz Villamos
175, Nasici 168, Délceukor 116.

A Vajdaság az egész ország adójának egy negyedénél többet fizet.

A napokban jelentették, hogy a pénzügyminiszter a legszigorubb utasítást küldötte a becskerei pénzügyigazgatóságnak, hogy a hátralékos adók behajtását a leg-erélyesebben vigye keresztül.

Nem érdektelen ezek után figyelemmel elolvasni a közvetlen adók főigazgatósága által kiadott kimutatást, amely világos képét nyújtja annak, hogy milyen aránytalanul van megterhelve a Vajdaság adóval és hogy az illetékes körök mennyivel túllérik a teherbírá-sunkat, aminek előbb-utóbb olyan szomorú következményei lesznek, hogy mindannyian nyögni fogunk alatta.

A kimutatás szerint az 1926-ik évben az egész országban 1839 millió 900 ezer dinárt fizettek be közvetlen adó címén. Ebből a Vajdaságra esik 490 millió 40 ezer dinár, tehát jóval több mind az egész országra kivetett adó egy negyede.

Egyénekenként a Vajdaságban egyenes adó címén fizetnek 355

dinárt, Horvát-Szlavonországban 159 dinárt, Bosznia-Hercegovinában 116 dinárt, Szerbiában és Crnagorában 99 dinárt Dalmáciában 93 dinárt.

Ebből az aránytalan megadóztatásból a felületes szemlélő arra következtet, hogy a Vajdaságban a legfejlettebb talán a gyáripar és a kereskedelem és hogy ehhez mérten állapították meg az adókulesot.

A forgalmi adó statisztikája, a mely erre nézve irányadóul szolgálhatna, éppen az ellenkezőjét bizonyítja azonban ennek a ténynek. Forgalmi adó címén befolyt az egész országban 839 millió dinár. Ebből a legtöbbet fizette Horvátország 223-3 milliót, utána a második helyen Szlovénia következik 183-2 millióval és végül a harmadik helyen szerénykedik a Vajdaság 160-9 millióval.

A forgalmunk kereskedelmünk: — Eresetünk a harmadik helyen áll, az adófizetési képességünk azonban az első helyen. No ezt a rejtvényt fejtsse meg valaki!

Siegeszku felfolyamodást jelentett be letartóztatása ellen.

Budapest, jul. 20.

Jelentette a Torontál, hogy Siegeszku József dr. egyetemi tanárt az egyetemi huspanama miatt letartóztatták.

Siegeszku letartóztatása társadalmi körökben óriási feltűnést keltett, mert közismert ember volt, aki mint a román ügyek szakértője a politikai életben is nagy szerepet játszott.

Siegeszku tegnapi letartóztatása ellen felfolyamodást jelentett be.

Uton s a családi körben,
Ebéd után s munkaközben,
Reggelihez s uzsonnához,
Igyál „Clio”-limonádót.

Az ötven százalékos fürdőutazási kedvezmény július elsejétől visszamenőleg jár.

Becskekerek, jul. 20.

Jelentette a Torontál, hogy a közlekedésügyi minisztérium ötven százalékos vasuti kedvezményt engedélyezett mindazoknak, akik valamilyen hazai fürdőt keresnek föl gyógykezelés céljából. Ezt a kedvezményt mindenki élvezi, aki legalább tizennégy napig tartózkodik olyan fürdőhelyen, amelyre a közlekedésügyi miniszter által megadott utazási kedvezmény vonatkozik.

A közlekedési miniszter ehhez a rendeletéhez most egy pótrendeletet adott ki, amelyben ezt a kedvezményt azokra is kiterjeszti, akik már július elsején, tehát a rendelet kelet előtt utaztak el valamelyik fürdőbe. Ezt a tényt ott a hatóság-gal, vagy a hivatalos orvossal igazolnia kell az illetőnek, hogy a nevezett időpontban már ott volt.

Szociális szempontból igazán nagyjelentőségű ez a rendelet, mert bizony a mai drága vasuti közlekedés mellett az utért kiadott összeg annyi, hogy abból az illető nyugodtan élvezhetné legalább tiz-tizennégy napig még a fürdő gyógyító erejét.

HIREK

Jegyzői áthelyezés. A belügyminiszter Petrovity Gavra szeleusi segédjegyzőt Pacsira, míg Milatovity Ráda pacsiri segédjegyzőt Szeleusra helyezte át.

Fölmentett jegyző. A bel ügyminiszter Jankahidac Márkó knityanini községi jegyzőt állásától végleg fölmentette.

Végre sorra kerül az ideai szezon legnagyobb slágerfilmje: **AZ EL-SÜLYEDT FLOTTA.**

Felváltották Begejszvetidjuradj előjáróságát. A belügyminiszter tegnap érkezett rendeletével Begejszvetidjuradj község előjáróságát fölmentette megbízásától és a község élére új előjáróságot nevezett ki. Az új előjáróság bírói tisztét Bogsán Vászától tölti be.

Augusztusban lesznek a pótsorozások. A katonai sorozások most fejeződtek be. Azok, akik a sorozáson bármely oknál fogva nem jelentek meg, augusztusban tartoznak pótsorozáson jelentkezni. Ez mindazokra is vonatkozik, akik nem Becskereken, hanem külföldön születtek, de állandóan itt laknak. A városi katonai ügyosztály figyelmezteti mindazokat, akik nem jelentkeztek a sorozáson idejekorán, ne várjanak külön behívót, hanem azonnal jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál.

Leesett egy négy éves kislány a padlásról. Tabacski Vászó rendőr négy éves kislánya szülei Szentgyörgy uccai házában egy óvatatlan pillanatban felmászott a padlásra. Amikor visszafelé akart jönni kalandos utjáról, valószínűleg elvesztette egyensúlyát és a tetemes magasságból lezuhant. Szerencsére apró horzsolásokon kívül komolyabb baja nem történt. Hogy járhatta be a várost ez a hír reggelre már oly formában, mintha a Takovszka uccában egy feltűnő szép 16 éves fiatal leány esett volna le a ház tetejéről és a nyakát szegte — az csak a nagy melegnek tudható be és annak, hogy Becskereken nincsenek már jól informált körök — csak jobban informáltak.



Enrilo
állalamosan kedvelt
kofeinmentes pólkávé
igen zamatos és jóízű
s dacára annak
használatban olcsó.
Kapható minden
jól assortált
fűszerkereskedésben.

Kétszázéves szerelem. Szerdán és csütörtökön a Balkán Bioskopban és este 9 órakor a Korona-kertben „Az elkésett segítség” (Manon Lescaut), Prevost abbé halhatatlan regényét, a szerelem szépséges, időtlen szenvedélyének kalandjait mutatja be. A női főszerepet a híres magyar filmszínésznő, Lya de Putty kreálja, mely szerepével karrierjének legjelentősebb állomásához jutott, míg a férfi főszerepet a daliás szépségű Vladimir Gaidorov játssza.

A zágrebi színház művészeinek staggionéja ma este kezdi meg négy napra tervezett vendégjátékát Becskereken. Aki ismeri a zágrebi színház klasszisát, az tudja, hogy nagy művészi élményben lesz része a becskerei közönségnek. Az előadások a Kaszinó kertjében lesznek, kedvezőtlen idő esetén a teremben Beléptijegy 20 és 15 dinár.

Autókarambol Uzdin előtt. Tegnap délután könnyen katasztrófális szerencsétlenség történhetett volna meg az országuton Uzdin és Tomasevac között. Láng Rudolf, a Domovinszka malom sofförje és Schubert Károly bérautós Citroen autója az országuton összeütköztek, ami Schubert autójának súlyos megrongálásával végződött. Schubert azzal vádolja Lángot, hogy a katasztrófát ő idézte elő, mert a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel száguldott, még pedig az út tilos oldalán. A rendőrség megindította a nyomozást a baleset előidézőjének kiderítésére.

Pénzeslevélben háromezer dinárt lehet majd küldeni. A Trgovinszki Glasznik jelentése szerint a pénzügyminiszter hozzájárult ahhoz, hogy a külföldre a jövőben pénzeslevélben az eddigi 1000 dinár helyett 3000 dinárt lehessen küldeni. Érdeklődünk Grlity Szeván postafőnöknél, ahonnan azt a felvilágosítást kaptuk, hogy tud róla, hogy állítólag ilyen irányú tárgyalások folynak a pénzügyminisztériumban, de a postahivatal mindeztideig nem kapta meg az erre vonatkozó rendeletet.

Ismét vizsgálat indult meg a független munkásszervezet ellen. A becskerei rendőrség a kumáni csendőrség felkérésére letartóztatta Mihajlovity Andras, a független munkásszervezet becskerei titkárát. Mihajlovityot átszállították a kumáni csendőrségre.

Hamis huszdollárosok a forgalomban. Az amerikai pénzügyminiszter követségünk utján felhívta az SHS kormányt figyelmét arra, hogy egy újfajta hamis huszdolláros bankjegy került forgalomba. A huszdollárosok között nagyon sok a hamisítvány, amelyek fajtaszám a most eggyel szaporodott. A dollárjegyek átvétele körül az óvatosság nagyon javasolt, mert meglehetősen sok és jó hamisítvány van belőlük forgalomban. A hamis huszdolláros bankjegyek lejárása a becskerei kereskedelmi és iparkamarában megtudható.

Budapest (Telefonjelentés d. e.

11 órakor). Ferdinand román király ma reggel 2 órakor 62 éves korában meghalt.

Szerencsétlenül járt kazalrakás közben. Lazarevön tegnap kazalrakás közben Kipper Albert 28 éves legény lezuhant a kazalról és súlyos sérüléseket szenvedett. Sétüléseivel behozták a kórházba, ahol ápolják.

Öngyilkos uriaszony. Tegnap este a Kralj Milana 103. számú házában lévő ékszerüzletben egy Martolezzi Dezsika nevű uriaszony morfiun mal megmérgezte magát. Az öngyilkos alkalmazást keresett az üzletben és amikor az üzlettulajdonos közölte vele, hogy nem tehet érte semmit, hirtelen kirántott a zsebéből egy morfiunmal tele üveget és kiitta. Az öngyilkosjelöltet a kórházba vitték, ahol haldoklik.

Hogyan kell helyreigazítani. Az újságírás egyik legnehezebb, legkényesebb műfaja a helyreigazítás. Két remek példát idézünk arra vonatkozólag, hogy hogyan nem kell helyreigazítani valamilyen tévedést. — Egy amerikai vidéki újságban ezt olvassuk: — Tegnap elsőtől jelentettük, hogy Adam Swanson meghalt. Ma szintén elsőül jelentjük, hogy információnk tévedésen alapult. Ebből is látszik, hogy hirszolgálatunk mindig megelőzi a többi újságokat. — Egy francia vidéki lap, mely Seine-et-Oise-ben jelent meg, ezen is tul-tesz. — Tegnapi hírünket helyre kell igazítanunk, mert néhány tévedés esuzzott belé. Azt irtuk, hogy egy versaillesi fiatal eseléd szerelmi bánatában föbelötte magát. A hír ilyen formájában nem felel meg a valóságnak. Ez nem Versailles-ban, hanem Melunban történt. Az öngyilkosságot nem az említett fiatal eseléd követte el, hanem egy dragonyos százados, aki nem szerelmi bánat, hanem pillanatnyi elmezavar miatt vetette el magát az életét s nem föbelötte magát, hanem mérget velt be.

A kommunista mozgalom egyre nő a francia hadseregben.

Párizs, jul. 20.

Cherbourgban száz tartalékos matróz megtagadta az engedelmességet és nem akar behajózni. Cloisban tizennégy katonát tartóztattak le, akik a kaszárnyára ki akarták tüzni a vörös lobogót. A kommunista mozgalom a francia hadseregben az utolsó időben ijeszítő móló magnövekedett.

